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Volwassenenonderwijs  -  Spreiding aanbod aanvullende algemene vorming (AVV)

Het decreet betreffende het volwassenenonderwijs uit 2007 bepaalt de mogelijkheid om 
een diploma secundair onderwijs te behalen door in een centrum voor 
volwassenenonderwijs (CVO) een beroepsgerichte opleiding te combineren met het 
aanbod aanvullende algemene vorming (AAV). Deze opleidingsstructuur biedt aan 
laaggeschoolden de mogelijkheid om het broodnodige diploma secundair onderwijs te 
behalen. Op deze manier past AAV in onze ambitie om de ongekwalificeerde uitstroom 
terug te dringen.

Uit het advies van de Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) van 15 maart 2016 bleek dat 
meerdere centra recent een aanvraag hebben ingediend om de opleiding aanvullende 
algemene vorming aan te bieden. Ondanks het positieve effect van een breed gespreid 
aanbod AAV, stelt de Vlor toch vast dat “het organiseren van AAV een zekere daadkracht, 
een bepaalde schaalgrootte en voldoende beschikbare middelen vraagt, dat nu niet elk 
centrum met onderwijsbevoegdheid AAV heeft”.

1. Kan de minister de cijfers en percentages aanleveren van het aantal centra voor 
volwassenenonderwijs dat aanvullende algemene vorming aanbiedt? Kan ze bij deze 
cijfers rekening houden met de regionale spreiding?

2. Hoeveel CVO’s hebben sinds 2013-2014 een aanvraag ingediend om AAV aan te 
bieden? Hoeveel van deze aanvragen werden goedgekeurd en hoeveel geweigerd?

3. Wat zijn de redenen voor de goedkeuring/weigering van een aanvraag? 

4. Wat is analyse van de minister van de huidige spreiding van AAV in Vlaanderen? 

5. Wat is de analyse en houding van de minister bij de stelling van de Vlor dat niet elk 
centrum met onderwijsbevoegdheid AAV voldoende schaalgrootte en beschikbare 
middelen bezit om de opleiding aan te bieden? Hoe groot schat ze dit mogelijk 
probleem in?

6. In het besluit van de Vlaamse Regering betreffende de modulaire structuur van het 
secundair volwassenenonderwijs voor het studiegebied algemene vorming is 
opgenomen dat de opleidingsstructuur AAV uiterlijk tijdens het schooljaar 2015-2016 
wordt geëvalueerd. 

Kan de minister aangeven of deze evaluatie reeds heeft plaatsgevonden?

Zo ja, wat zijn de resultaten van deze evaluatie?



Zo neen, wanneer wordt een evaluatie gepland?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 481 van 13 juli 2016
van VERA CELIS

1. De bijlage biedt een overzicht per provincie van de centra voor 
volwassenenonderwijs die in de laatste referteperiode cursisten ingeschreven hebben 
voor de opleiding Aanvullende Algemene Vorming. 

2. Sinds 2013 hebben 13 CVO een aanvraag voor AAV ingediend. Daarvan werden 6 
aanvragen goedgekeurd. 

3. De beoordeling van de ontvankelijke aanvragen door de adviescommissie en de 
Vlaamse Onderwijsraad gebeurt conform de artikels 11ter, artikel 11sexies en 
11novies van het besluit van de Vlaamse Regering van 19 juli 2007 betreffende de 
organisatie van het opleidingsaanbod in het volwassenenonderwijs. Het is de 
Vlaamse Regering die de aanvragen goedkeurt of afkeurt.

4. Uit het overzicht in de bijlage kan globaal afgeleid worden dat de spreiding van AAV 
over de verschillende provincies in verhouding is tot de bevolkingsdichtheid. De 
provincie Antwerpen met het hoogste aantal inwoners telt het meeste aantal 
inschrijvingen, de provincie Limburg met het minste aantal inwoners heeft het 
minste aantal inschrijvingen. 

5. Het probleem van een soms onvoldoende schaalgrootte en beschikbare middelen 
stelt zich niet alleen voor de opleiding AAV. Verscheidene CVO met 
onderwijsbevoegdheid voor AAV zijn overigens in de voorbije jaren reeds uit eigen 
beweging tot een fusie overgegaan. Maar de huidige regelgeving vormt een 
belemmering voor fusies over werkingsgebieden heen. Daarom zal ik in 
overeenstemming met de beleidsnota onderwijs 2014-2019 en de conceptnota over 
het volwassenenonderwijs binnenkort maatregelen voorstellen die deze 
belemmeringen wegwerken en tot een verdere schaalvergroting bij de centra voor 
volwassenenonderwijs zullen leiden.

6. De eerste fase van de evaluatie van het opleidingsprofiel AAV is momenteel bezig. 
De resultaten hiervan zullen in het najaar van 2016 samengelegd worden. 

BIJLAGE

Aantal centra met onderwijsbevoegdheid voor AAV en hun spreiding


